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Öffentliche Sitzung des Bauausschusses Berufsschulzentrum Konstanz                       
am 11. Oktober 2021 

 
 

BESCHLÜSSE UND ZUSAGEN 
 

1. Neubau BSZ Konstanz; 
Auftragsvergabe Abbruchplanung 

   
 Beschluss (einstimmig): 

Für den Neubau des BSZ Konstanz wird die Fachplanungsleistung für den Rückbau an 
das Büro Arcadis Germany GmbH mit einer Angebotssumme von 224.186,66 EUR 
brutto vergeben. 

 

2. Neubau BSZ Konstanz; 
Modellwerkstatt 

   
 Empfehlungsbeschluss an den Kreistag (einstimmig): 

1. Die vorgestellte Konzeption für die Modellwerkstatt wird weiterverfolgt und der 
weiteren Planung zugrunde gelegt.  

2. Die Verwaltung wird beauftragt zu prüfen, welche Ausstattung an Maschinen und 
im Hinblick auf die Digitalisierung zusätzlich erforderlich ist, um das Gesamtkon-
zept der Modellwerkstatt umzusetzen.  

3. Die Verwaltung wird außerdem beauftragt, beim Land Baden-Württemberg För-
dermittel für Bau und Ausstattung der Modellwerkstatt zu beantragen. 

 

3. Neubau BSZ Konstanz; 
Stellplätze 

   
 Empfehlungsbeschluss an den Kreistag (einstimmig): 

Die Anzahl der baurechtlich notwendigen Stellplätze wird im Rahmen der gesetzli-
chen Möglichkeiten zugunsten weiterer Fahrradstellplätze reduziert. Damit soll den 
Themen nachhaltige Mobilität und Klimaschutz Rechnung getragen werden. 
 

Hinweise: 

Kreisrat Kessler weist darauf hin, dass viele Schülerinnen und Schüler auch mit dem 
Motorroller zur Schule kommen. Das sollte bei den Stellplätzen berücksichtigt werden. 

Des Weiteren sollten auch Parkmöglichkeiten für Handwerker berücksichtigt werden. 

Der Vorsitzende sichert zu, diese Anregung mitzunehmen. 

Kreisrat Dr. Geiger spricht sich dafür aus, dass die Kreisverwaltung mit der Deutschen 
Bahn über einen vollständig überdachten Bahnsteig Petershausen verhandelt. Bisher 
gibt es an diesem Bahnsteig lediglich zwei überdachte Wartehäuschen. Das reicht 
nicht für alle Schülerinnen und Schüler aus. 

Der Vorsitzende sichert zu, dies mitzunehmen. 
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4. Verschiedenes - Bekanntgaben - Anträge - Wünsche 
  

4.1. Kunst am Bau; 
Sachstand und weiteres Vorgehen 

   
 Der Vorsitzende erinnert daran, dass die Verwaltung beauftragt wurde, das Verfahren 

gemeinsam mit der Kunststiftung vorzubereiten und teilt mit, dass die Kunststiftung 
am 27. Oktober 2021 das möglichen Verfahren beraten wird.  

Vorgesehene Beteiligte einer Kunstkommission werden Vertreterinnen und Vertreter 
der Kunststiftung, der Verwaltung und der Schulen, sowie der Architekt sein. Im Gre-
mium wird zu gegebener Zeit wieder berichtet 

 

4.2. Sporthalle BSZ Konstanz - Beteiligung der Stadt; 
Sachstand und weiteres Vorgehen 

   
 Der Vorsitzende berichtet, dass die Kostenschätzung für die Sporthalle mittlerweile 

vorliegt und rund 11,6 Mio. EUR beträgt. Der Termin mit der Stadt Konstanz zur weite-
ren Abstimmung über die Investitionskostenbeteiligung und die Betriebskosten findet 
am 15. Oktober 2021 statt. Die Erstattungsfähigkeit der Umsatzsteuer der Baukosten 
wird noch untersucht 

Die Vereinbarung zur Kostenbeteiligung soll noch 2021 in den Gremien des Landkrei-
ses und der Stadt beraten werden. 

 

4.3. Baumbestand auf Grundstück des BSZ Konstanz; 
Anfrage Kreisrätin Röckelein 

   
 Kreisrätin Röckelein bittet um eine kurze Unterrichtung über den aktuellen Baumbe-

stand und die geplante Bepflanzung auf dem Grundstück des neu geplanten BSZ Kon-
stanz. 

Der Vorsitzende sichert dies für eine der nächsten Sitzungen des Bauausschusses zu. 

 

4.4. Verkauf Wessenberg-Areal; 
Anfrage Kreisrätin Dr. Seitzl, MdB 

   
 Kreisrätin Dr. Seitzl, MdB, fragt nach dem aktuellen Sachstand des Verkaufs des    

Wessenberg-Areals. 

Der Vorsitzende teilt mit, dass hierzu bereits Gespräche mit der Stadt Konstanz statt-
finden.  

 

4.5. Fassade BSZ Konstanz; 
Anregung Kreisrätin Dr. Seitzl, MdB 

   
 Kreisrätin Dr. Seitzl, MdB, regt an, sich im Bereich der Fassade mit dem Thema Photo-

voltaik-Fassade zu befassen. 

Der Vorsitzende teilt mit, dass die Verwaltung sich mit diesem Thema bereits befasst. 
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4.6. Neubau BSZ Konstanz;  
Namensgebung 

   
 Der Vorsitzende teilt mit, dass der Förderverein Museum Haus Dix, Gaienhofen, der Kreis-

verwaltung den Vorschlag unterbreitet hat, das neue Berufsschulzentrum in Konstanz 
nach dem Maler Otto Dix zu benennen. Der Vorschlag wird von der Kreisverwaltung auf-
genommen und zu gegebener Zeit in die Gremien eingebracht.  
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